邵阳经开区推动知识产权创造、保护、运用等"全链条"发展

知识产权强区建设迈出坚实步伐

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 张晓海 郭海平 肖薇) 发明专利数 达到371件,国家知识产权优势企业增 至14家、示范企业增至4家……12月14 日,邵阳经开区通报了园区知识产权工 作成效。

近年来,邵阳经开区大力实施知识 产权强区战略,持续在知识产权创造、保 护、管理和服务等方面狠下功夫,推动知 识产权创造、保护、运用等"全链条"发 展,知识产权强区建设迈出坚实步伐。

邵阳经开区出台《实施知识产权战 略促进企业高质量发展的意见》等系列 奖补政策激励创新,每年对科技创新企 业奖补超3000万元,并实施知识产权 "免申即补"政策,近三年累计奖补603 万元。市市场监督管理局直属分局积极 引导、指导园区企业申报省、市知识产权 战略实施专项项目,累计帮助企业申请 项目资金709.5万元。有效的激励措施、 有力的服务举措,推动邵阳经开区知识

明专利数从2019年的46件增长至目前 的371件,其中,2023年新增高价值发明 专利授权70余件、国际发明专利授权7

为持续优化知识产权保护环境,市 市场监督管理局联合市中级人民法院在 邵阳经开区成立了全市首家知识产权保 护工作站,为园区企业提供知识产权法 律咨询、诉讼引导、维权援助等服务,初 步形成"行政+司法+企业"的大保护格 局。市市场监督管理局直属分局开拓思 路、积极作为,先后创成省级商业秘密保 护示范站点和示范基地(新型显示产业 集群),根据企业集群特点及不同需求, 指导企业强化建设水平,提升产业集群 商业秘密保护核心竞争力。阳光发品等 5家企业获评省级商业秘密保护示范企 业。此外,常态化组织企业参加法院知识 产权案件庭审旁听,召开重点企业协同 保护座谈会,开展人企走访调研活动.为 企业解决十余个知识产权困惑难题;加 产权创造量质齐升,实现阶段式飞跃,发 大案件查办力度,查处、打击了一批侵犯

知识产权违法行为,维护了企业合法权

为让知识产权资产更有价值,邵阳 经开区以湖南省知识产权综合服务(邵 阳经开区)分中心建设为服务抓手,全面 提升知识产权运用效益。该区实施专利 转化专项计划,引入优质服务机构,在专 利转移转化、许可、专利评估等方面为企 业提供专业服务;搭建线上平台,提供标 准化数据供给,精准对接高校和科研院 所,向企业开放检索专利许可清单1131 件,完成专利转化45件、专利实施许可 201件。同时,大力推进知识产权质押融 资工作,着力帮助企业、银行解决融资贷 款信息不对称、不及时等难题,精准识别 企业信用价值,园区知识产权质押融资 金额从0元增长到2.436亿元,企业融资 难问题得到有效缓解。此外,该区加大知 识产权优势企业培育力度,优选75家企 业作为重点培育对象,在日常服务、项目 申请等方面予以资源倾斜,今年成功培 育国家知识产权优势、示范企业各3家。



位于城步苗族自治县的湖南南山金竹生态科技有限公司是一家竹制环保餐具生产企业。该公司依托当地竹资源优势, 主要从事价制一次性西餐具和方便面、冰激凌等各种专用叉、勺的生产,产品远销丹麦、澳大利亚等国。图为12月6日,该企业 员工正在赶制订单产品。 邵阳日报记者 申兴刚 摄

托起幸福"夕阳红" 夯实财政"硬支撑"

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 唐鑫 林佳

仅可以按摩、练字,还能吃上热乎的饭 府购买服务指导性目录。 菜。"近日,市财政局调研组到邵阳县双 合社区居家养老服务站调研养老服务工 作,该社区的老人们聚在一起,对在服务 站享受到的养老服务赞不绝口。

养老既是人生大事、家中要事,也是 社会大事、国之大者。近年来,市财政局 积极发挥财政部门职能,强化财政担当, 在助推基本养老服务加快发展、逐步扩 展养老服务内容等方面持续发力,全力 护航全市养老事业高质量发展。

突出重点,专项经费推进养老 服务体系建设

市财政局严格落实《湖南省推进基 本养老服务体系建设实施方案》要求,突 出工作重点,加大财政投入力度,保障公 办养老机构经费,助力推进全市养老服 务体系建设。

2023年,市财政预算安排配套资金 和项目资金2555万元支持养老体系建 局投入2538万元,用于支持对我市"三 无"老人、优抚对象、五保老人、低收入老 人、经济困难的失能半失能老人提供无 偿或低收费的供养。此外,该局还足额保 障公办福利院、敬老院及城乡社区居家 养老服务机构的日常工作、设施维护等 经费,并将护理员等人才队伍的培训以

"我们生活得很幸福,每天在这里不 及依托社会组织开展的养老服务纳入政 政局从重点支持社区养老服务能力建

挖掘亮点,整合资金推进养老 服务清单建设

市财政局认真贯彻落实《邵阳市人 民政府办公室关于推进基本养老服务体 务能力建设,拨付460万元支持具备全 系建设的实施意见》,建立《邵阳市基本 托、日托、居家上门等多种功能的街道 养老服务清单》。

岁的老年人,市财政局按100元/人・月 的标准发放高龄津贴;对于年满100岁 (含)以上的老年人,该局按500元/人・ 月的标准发放长寿保健补贴;针对城市 特困老人和农村特困老人,该局分别按 10140元/人·年和6500元/人·年的标准 发放养老补贴。

拓展服务清单内容。本着"尽力而 为、量力而行"的原则,在市级财政可承 受范围内,该局逐步拓展基本养老服务 给予补贴。 内容,优先资助分散供养特困老年人和 经济困难的高龄、失能、残疾、重点优抚 设,同比增长24.03%。近两年来,市财政 对象、计划生育等特殊困难老年人家庭 进行居家改造或配备老年人用品,并按 照3000元/户的标准给予适老化改造经 疗护床位,为基层养老服务机构提供

聚焦难点,加大投入推进养老 设施配套建设

针对我市存在的养老难点,市财 护理岗位补贴。

设、补贴民办养老机构、支持医养结合 发展三方面着手,加大对养老服务设 施配套建设的投入,持续提高养老服 务质量。

近两年,该局大力支持社区养老服 (乡镇)综合养老服务中心建设,推进具 明确基本养老补贴。对于90岁至99 有养老服务设施和带护理床位的社区养 老服务设施扩面覆盖。

> 该局对民办养老机构给予床位建 设补贴、床位运营补贴、机构运营补 贴、特殊岗位补贴等,对特困供养机构 护理人员、管理人员经费按不低于3万 元/人·年的标准予以保障;对新建的 民办养老机构,按每张床位6000元的 标准给予财政补贴;对改(扩)建民办 养老机构,按每张床位3000元的标准

> 该局大力支持医养结合发展,鼓 励现有医疗卫生机构和养老机构合作 的同时,鼓励基层医疗卫生机构提高 康复、照护、护理床位比例,增设安宁 签约医疗护理服务。该局还支持护理 人员、乡村医生为居家失能老人提供 上门护理服务,对符合条件的护理人 员最高按照 600 元/人·月的标准发放

我市加强劳动关系协调员队伍建设

助力构建和谐劳动关系

邵阳日报讯 (记者 罗俊 纷调解方法和技巧。 通讯员 林佳祥) 近日,由市 人力资源和社会保障局主办的 2023年邵阳市劳动关系"和谐 同行"能力提升暨劳动关系协 调员培训班顺利结业。

此次培训旨在培养壮大全 市劳动关系协调员队伍,发挥劳 动关系协调员在劳动关系政策 服务、监测预警、矛盾化解等工 作中的重要作用。培训中,授课 老师不仅讲解了劳动标准管理、 劳动规章制度建设等理论知识, 还结合具体案例,讲解了劳动纠

"加强劳动关系协调员队 伍建设,开展劳动关系协调员 技能培训,有利于提高从业人 员的业务能力,防范化解劳动 关系领域矛盾隐患,推动构建 和谐劳动关系。"市人社局相关 负责人表示,下一步,该局将继 续认真贯彻落实劳动关系"和 谐同行"能力提升三年行动计 划,打造一支规范化、专业化、 社会化的劳动关系协调员队 伍,为促进全市劳动关系更加 和谐稳定作出更大贡献。

补强薄弱环节 实现争先进位

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 陈果) 12月13日,市 商务局召开优化营商环境和高 质量发展指标工作调度会。

会议要求,要紧盯目标,进 一步加强分析研判,拿出过硬措 施,全力巩固优势指标、提升弱势 指标,推动各项考核指标实现争 先进位;要加强联系,积极主动与 上级部门对接沟通,找准努力方 向,逐项攻坚突破;要各司其职、 密切协作,形成合力,共同抓好各 项工作落实。全市商务系统要按 照优化营商环境和高质量发展要 求,进一步增强责任感和紧迫感, 主动担当作为,以考核促提升,用 实实在在的工作成效为全市发展 大局贡献商务力量。

邵阳县全力推进高标准农田建设 立足"五早"勇当先

通讯员 莫林虎) 12月7日, 邵阳县谷洲镇高标准农田建设 项目施工现场,挖掘机在冬日 的田地里来回穿梭,紧张施工, 一派忙碌。

"以前我们镇的农户,尤其 是离河道远的,要拉几十米甚至 上百米的管道来浇灌农田。现在 好了,高标准农田、水利建设把 水也引到了田间地头,上头水库 一提闸放水,这一片田的所有沟 渠中都能有水,我们种田真是越 准化水渠,当地村民激动不已。

今年以来,邵阳县农业农 村局按照"稳粮、优供、增效" 侧结构性改革,统筹兼顾、系 统谋划、多方联动,协调推进 高标准农田建设各项工作。涉 及塘渡口、五峰铺、诸甲亭等9 农田建设项目自10月初开始 陆续进入技术交底和全面施工 阶段,目前整体进度和质量位 设力度,确保按时按质完成高标 居全市前列。

责人介绍,工作任务早部署、建 实基础。"邵阳县农业农村局相 设地点早确定、工作经费早落关负责人表示。

邵阳日报讯(记者 黄云 实、工作分工早安排、项目实施 早启动的"五早"举措,是该县高 标准农田建设走在全市前列的 "秘诀"。

为确保高标准农田建设顺 利推进,邵阳县农业农村局在 项目谋划阶段即做到了规划到 位、设计到位、资金到位。该局 组织专家进行详细调研和分 析,编制了高标准农田建设的 规划方案,确保建设的科学性 和可行性;与设计院合作,制 来越方便了!"看着修建好的标 设的质量和效果;与相关部门 密切合作,争取到足够资金, 确保项目顺利推进。同时,组 织高标准农田建设管理人员、 的总要求,着力推进农业供给 技术人员深入施工一线开展指 导服务,加强技术培训,提高 实施水平,确保施工全过程按 照要求、符合规范。

"通过细致谋划和强力推 个乡镇的25.73万公顷高标准 动,截至目前,我县在高标准农 田建设方面进展顺利、杰势良 好。下一步,我们将继续加大建 准农田建设任务,为推进农业高 邵阳县农业农村局相关负 质量发展、确保粮食安全打下坚

专项检查守护工伤保险基金安全

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 张雪星) 近日,市工 伤失业保险服务中心根据医疗 监管计划开展2023年度工伤保 险协议医疗机构专项检查。

复机构、辅助器具配置机构,检 查内容包括:是否建立健全协议 机构内部管理、档案管理、监督 一、对症诊治、伤病分离管理;是 否存在编造虚假病历、虚列工伤 保险基金的行为。

为压实工作责任,规范工 伤保险协议医疗机构管理,市 工伤失业保险服务中心印发了 《邵阳市工伤保险协议医疗机 构专项检查实施方案》,制定了 此次专项检查覆盖全市工 工伤保险协议机构专项检查工 伤保险协议管理的医疗机构、康 作安排表和检查细则,成立专 项检查领导小组,并联合12个 县(市、区)工伤保险经办机构 对属地工伤保险协议医疗机构 举报制度;是否严格落实人证合 开展检查。该中心还将对各县 (市、区)工伤保险经办机构的 属地工伤保险协议机构托管情 保险基金支付项目等骗取工伤 况进行抽查,进一步推动各项 工作落实到位。